

# БОРЬБА

Орган Т-Станского  
Райкома ВКП(б) и  
Районного Совета  
депутатов  
трудящихся  
Выходит 25 раз в месяц  
ГОД ИЗДАНИЯ 10-й

## Больше заботы сельских Советов о школе

За последние годы школы района добились значительных успехов. Улучшилась постановка учебно-воспитательной работы, следовательно, повысилась успеваемость учащихся. Больше появилось плановости в учебе, учителя лучше стали готовиться к занятиям, подавляющее большинство учителей на уроки стали выходить имея на руках конкретный план занятий. Повысилась ответственность учителей за воспитание детей.

Все это создает благоприятную обстановку для дальнейших еще больших успехов в деле постановки народного образования. Между тем в школах наблюдаются еще факты некультурности, бесхозяйственности, с которыми нельзя никак мириться и которые так или иначе мешают дальнейшему улучшению в работе.

Недавно представителями областного отдела народного образования были обследованы несколько школ. Наряду с некоторыми недостатками в учебно-воспитательной работе представители отметили антисанитарное состояние школ. Снаружи здание по всему ходит на школу, а войдите внутрь — стены закопчены, полы грязные, печки дымят. Несмотря на теплую температуру ученики сидят одевши так как нет вешалок. Плохое санитарное состояние наблюдается в большинстве школ.

Учительские коллективы змирились с грязью и не добиваются чистоты и порядка в школе. В школе с. Свинухи в перерывы учителя находятся в кухне, а великолепная учительская завалена разным хламом. В В.Талызинской средней школе никак не удосужатся устроить вешалки. Ученики в классе сидят в верхней одежде, а если разденутся то одежду сваливают в коридоре в кучу.

С антисанитарным состоянием школ, с некультурностью и беспорядками надо объявить решительную борьбу. В наших школах должно быть чисто, светло, уютно, чтобы не только ученик, а и родитель, пришедший в школу, чувствовал здесь порядок и культуру.

Конечно, учительский коллектив должен устранять все указанные недостатки, но для этого ему необходима помощь сельского Совета. Без помощи сельского Совета школам трудно бороться с недостатками.

Обязанность сельсоветов постоянно оказывать помощь школам. Ремонт школьных зданий, обеспеченность дровами и инвентарем, проведение всеобщего — никак не мыслимо без помощи сельсоветов. Однако должной помощи школы видят не всегда.

Работа по оказанию помощи школам многообразна. И хозяйство школы и учебно-воспитательная работа не должны выходить из под внимания сельсовета. Главное необходимо привести в работоспособное состояние постоянные школьные комиссии при исполкомах сельсоветов. Добиться, чтобы вокруг этих комиссий группировался школьный актив из родителей, представителей партийных, комсомольских и других организаций. Этот актив под руководством комиссий, чтобы всегда следил за работой школ, бывал в школах, помогал учителям в воспитательной работе.

При хорошей работе школьных комиссий учительский коллектив будет всегда чувствовать заботу и помощь со стороны сельских Советов.

Оказывая повседневное внимание школе, сельские Советы тем самым помогут изжить все имеющиеся в школах недостатки и добьются еще большего подъема в учебно-воспитательной работе.

## Из последней почты

### Ожидается высокий урожай

В Верхне-Талызинском совхозе взяты монолиты озимых посевов на оживление с площади 1606 гектаров. Живых кустов в пробах 98—100 процентов.

Особенно хорошо переносят зимовку озимые на кулисных парах и площадях, где проводилось снегозадержание щитами.

Состояние клеверов, как

показали вынутые монолиты, тоже хорошее.

Судя по этим данным можно смело рассчитывать на получение высокого урожая озимых в текущем году.

В целях сохранения влаги на площади, где проведено снегозадержание, совхоз будет проводить задержание талых вод.

**В. Бародачев.**

### Учеба допризывников

Допризывники Болтинки и Александровки вчера сдавали нормы по комплексу ГСО и

ПВХО. Все имеют хорошие оценки.

**А. Курников.**

## Подготовка к декаде таджикского искусства в Москве

Весной 1941 года в Москве будет проведена декада таджикского искусства.



Сцена из 1-го акта музыкального представления «Дола» в постановке Таджикского Государственного театра оперы и балета (Сталинабад)

Фото Л. Дятлова.

Фото ТАСС.

## Весна на выставке

В садах Всесоюзной сельскохозяйственной выставки началась очистка кустарников и деревьев от снега. В оранжерее субтропиков заканчивается пересадка пальм, лимонов, мандаринов, эвкалиптов и других теплолюбивых растений. Цветут фейхоа и авокадо.

В цветнике лимоны в павильоне Грузии. Массовое цветение лимонов и мандаринов начнется в ближайшее время. Апельсины уже отцвели.

В теплицах овощного участка в разгаре цветение огурцов; в разводочной теплице уже проведены первые сборы.

В павильонах десятки художников готовят стэнды, пишут новые панно и панорамы. В главном павильоне завершены на перепроектировка залов, оборудуются четыре объемных панорамы новых советских республик — Латвийский, Литовский, Эстонский и Молдавский.

В павильоне «Зерно» оригинально оформляется зал, введенный для показа многоотраслевого колхоза имени Сталина, Сальского района, Ростовской области. Оживленно и в павильоне орденосной Украины. Полным ходом идет переделка фасада павильона Карело-Финской ССР. Цоколь павильона будет отделан гранитом портал — ирмоном.

## О чем говорили депутаты на сессии сельсовета

На днях состоялась сессия Чадаевского сельсовета. Обсуждался вопрос о подготовке колхозов сельсовета к весеннему севу.

Депутаты заслушали доклад председателя колхоза «Боец» т. Агафонова и зам. председателя колхоза им. Димитрова т. Александрова.

Депутат Захаров обратил внимание на приобретение колхозами недостающих семян некоторых культур.

— В колхозе «Боец», — говорит т. Захаров, — не имеется семян конопли для посева, но имеется с избытком семян гречи. В семенах гречи большая нуждаемость в колхозах района, вполне можно выменять любых семян. Подобное положение и в колхозе имени Димитрова. Здесь имеется для посадки картофеля всего 6 центнеров. Но это мало беспокоит правление колхоза.

Депутат Лосев критиковал руководителей колхоза «Боец»

за слабый ремонт машин и инвентаря. Тут до сего дня еще не приступали к починке пахотных коматов. Это все получается от того, что правление не позаботилось заранее о приобретении угля и железа.

Депутат Куликов обратил внимание на сбор местных и завоз минеральных удобрений.

— Плохо обстоит дело, — говорит т. Куликов, — в колхозе со сбором местных и завозом минеральных удобрений. Ни один колхоз еще не приступил к завозу минеральных удобрений. Мало собрано и местных. Навоз находится в разбросанном состоянии, не вывозится в поле.

По докладом было принято решение, обязывающее руководителей колхозов усилить свою работу по подготовке к весеннему севу, чтобы закончить к 20 марта.

**И. Куликов.**

## Медленно готовятся к севу

Правление колхоза имени Молотова (Дурасово) во главе с председателем П. И. Грязновым медленно готовится к севу. В колхозе не хватает семян овса, но правление не заботится приобрести их.

Имеющиеся семена начали сортировать и в день насортировывают всего по 5—6 центнеров. Таковую медлительность т. Грязнов объясняет тем, что поздно выходят на работу

колхозники. Истинная причина заключается в том, что за сортированием никто не следит и не отвечает.

К ремонту сельхозинвентаря не приступали.

Пора т. Грязнову и членам правления обратить серьезное внимание на подготовку к весеннему севу.

**Катихин,**  
председатель исполкома  
Ратовского сельсовета.

## Выполнить обязательства по дорожному строительству

Колхозники колхозов Т-Станского сельсовета взяли на себя обязательства, за зимний сезон построить по 100 погонных метров дороги с твердым покрытием и вывезти за этот период на трассу Т-Стан—Пильна 80 процентов требующихся материалов. Для этого во всех колхозах созданы постоянные дорожные бригады.

Примером честного выполнения обязательства может служить колхоз «Ленинец». Здесь устраивался декадник по вы-

возке материалов. Этот колхоз таким путем выполнил обязательства по вывозке песка и камня на 100 процентов.

Но имеются колхозы, которые обязательства выполняют плохо. Например, колхоз «7 ноября» вывез всего только 12 кубометров песка, а колхозы «Большевик» и «Победа» и того меньше, всего по 9 кубометров.

**В. Лобаев,**  
доруполномоченный по  
Т-Станскому сельсовету.

## На подвозке камня

В колхозе «Верный путь» (Липовка) на подвозке камня работает 21 человек. Камень возится на тракт Т-Стан—Свинуха.

На 4 марта вывезено 30 кубометров.

Также производились рабо-

ты по заготовке лесоматериала, для постройки моста. Лесоматериала заготовлено 50 кубометров. В ближайшее время он будет вывезен полностью к месту постройки моста.

**Ф. Спиридонов,**  
дорожный бригадир.

## Хорошие показатели

В колхозе «Заря» (Талызино) организована постоянная бригада из 5 человек по вывозке лесоматериала для дорестроительства. За бригадой закреплены постоянные лоша-

ди. Колхозник этой бригады Катюния Ф. А. работает одновременно на 2 лошадях. Норму он выполняет на 200 процентов.

**Иванушкин.**

## Советы агронома

## КАК ХРАНИТЬ НАВОЗ

Навоз—самое распространенное и ценное удобрение. Кал и моча животных, смешанные с подстилкой, содержат в себе все необходимые питательные вещества для растений, а поэтому навоз называется **полным удобрением**. Правильно приготовленный и своевременно внесенный в почву навоз не только обеспечивает питательными веществами, но и обогащает почву микроорганизмами, которые благодаря своей жизнедеятельности помогают перерабатывать органические вещества почвы в минеральные, доступные для питания растений. Навоз улучшает физическое свойство почвы, улучшает ее структуру.

Таким образом навоз является золотым запасом в хозяйстве. Однако многие руководители колхозов и колхозники небрежно и бесхозяйственно относятся к накоплению и хранению навоза. Часто навоз хранится в беспорядочных кучах, из которых питательные вещества вымываются дождевыми и талыми водами. Ценный элемент навоза—азот переходит в аммиак и улетучивается. При таком хранении более 20 процентов питательных веществ пропадает без пользы.

Наилучшим способом хранения навоза является оборудованное навозохранилище, где представляется возможность сохранить в навозе почти полностью все питательные элементы, необходимые для растений. Все же многие колхозы не имеют навозохранилищ. В таких колхозах навоз сваливается в беспорядочные кучи на усадьбе или в поле. В малых кучах навоз зимой замерзает, а весной высыхает и запаханный в таком виде только иссушает почву. Ясно, что такой навоз не дает никакой пользы в повышении урожайности.

Чтобы не допускать хищнического хранения навоза, при ежедневной чистке скотных дворов, его надо укладывать в большие штабеля около скотных дворов. При зимней вывозке навоза в поле, его также следует укладывать в большие правильные штабеля шириной 3,5—4 метра и высотой 1,5 метра. Место для штабеля надо выбирать высокое, чтобы навоз не подтоплялся водой. Перед укладкой навоза его следует очищать от снега.

Если навоз предназначается для внесения под яровые, в штабель надо укладывать по 20—25 тонн, из расчета на

1 гектар. В штабель под озимые можно складывать больше на 60—80 тонн, из расчета на 3—4 гектара. Укладку штабеля надо заканчивать в 2—3 дня. В случае, если он будет занесен снегом, его следует очищать. Плотность штабеля должна быть такой, чтобы навоз не мог согреться.

При сгревании навоза, под действием микроорганизмов, органическое вещество разлагается. От этого уменьшается вес навоза, питательный элемент—азот—превращается в углекислый аммиак, который в свою очередь разлагается на воду и аммиак (соединение азота) и улетучивается в воздух. Фосфор и калий переходят в растворимые соли и легко вымываются. Из этого следует, что навоз в штабеле должен храниться в уплотненном виде. Для этого штабель время от времени следует хорошо утрамбовать и не допускать сгравания.

Если имеются на дворах жижеборники, то жижу можно использовать для полива навоза или внесения в чистом виде. Особенно хорошим удобрением жижа является для лугов и пастбищ. При отсутствии жижеборников на скотных дворах, места скапливания жижи нужно складывать подстилкой, хорошо впитывающей жижу. Меняя подстилку по мере увлажнения, можно и сохранить и увеличить питательную ценность навоза.

Перед развозкой навоза из штабелей, поле надо лешить на правильные прямоугольные площадки с таким расчетом, чтобы на каждую площадку разбрасывался равномерно 1 воз.

Развозку навоза и разбрасывание его по полю следует производить не ранее как за один день до запахивания. Насколько важна немедленная запахка, видно из следующего опыта с озимыми. На площади, где навоз запахан тотчас после вывозки, урожай получен по 30,5 центнера с гектара. На участке, где навоз был оставлен в малых кучах и запахан через 20 дней, урожай получен по 13,5 центнера с гектара.

Этот опыт убедительно говорит за то, что навоз должен запахиваться немедленно после развозки его по полю. В противном случае польза от внесения навоза может быть сведена к нулю.

**А. Снорлыкин,**  
зав. Т-Станским сортоиспытательным участком.

## Накануне международного коммунистического женского дня

Приближается международный коммунистический женский день—8-е марта. Повсеместно развернулась подготовка к празднику. На фабриках, заводах и на бывших избирательных участках столы проводятся беседы. В партийном кабинете МК и МКГ ВКП(б) проведен на днях инструктивный доклад. Его прослушало около 500 докладчиков и агитаторов.

Готовясь к 8-му марта, работницы завода «Красный богатырь» добиваются новых производственных побед. Цех № 3, которым руководит

бывшая работница инженеров Назарова,—один из лучших на заводе. В этом году цех выработал на два миллиона рублей продукции сверх плана. Большинство работниц цеха—стахановки.

К международному женскому дню в центральном доме Красной Армии откроется большая выставка художественной вышивки работы жен командиров. 300 жен командиров учатся на курсах ЦДКА, овладевая специальностями медицинских сестер, радисток, чертежников и т. д.

ТАСС.

## О работе женщин в день 8-го марта

В связи с поступающими предложениями работниц и женщин служащих о том, чтобы 8-го марта женщины работали полный рабочий день, Всесоюзный Центральный Совет профсоюзов постановляет:

Поддержать инициативу работниц и женщин служащих и установить, что 8-го марта работа женщин должна производиться полный рабочий день.

(ТАСС).

## Первые МТС в Литовской ССР

В Литовской ССР закончена организация первых 30 машинно-тракторных станций. МТС приводят в порядок сельскохозяйственный инвентарь, подбираются кадры механиков.

В каждой волости создаются машинно-конные прокатные пункты, которых будет 270. Трудовое крестьянство сможет получить здесь на прокат тяговую силу и инвентарь. МТС и

прокатные пункты будут обслуживать крестьянские хозяйства на договорных началах, в порядке беспроцентного кредита.

В Мариамполе открыты 2 мастерские для ремонта тракторов и инвентаря. Во всех волостях работают пункты по очистке семян.

(ТАСС).

## В исполкоме райсовета

Исполнительный комитет районного Совета депутатов трудящихся 2 марта вынес решение «О призыве колхозной молодежи в школы фабрично-заводского обучения». Согласно этого решения в райо-не будет призвано (мобилизовано) из числа колхозной и другой сельской молодежи мужского пола в возрасте 17 лет 30 человек.

Правления колхозов обязаны на основании пункта 8 Указа Президиума Верховного Совета СССР «О государственных трудовых резервах СССР», согласно сущенного плана выделить в порядке призыва (мобилизации) для обучения в школы ФЗО, независимо от общеобразовательного уровня.

Проведение призыва возло-

жено на комиссию утвержденную райсоветом 7 октября 1940 года. Медицинский осмотр лиц, призываемых в школы ФЗО будет проходить 25 марта.

Районная комиссия по проведению призыва приступила к приему заявлений от лиц, изъявивших желание поступить добровольно в школы ФЗО.

Исполком райсовета обязал правления колхозов снабдить всех призываемых в школы ФЗО за счет колхоза верхней одеждой, обувью, двумя сменами белья, продуктами питания на время следования в пути, а также представить средства передвижения до железной подорожной станции.

## Как мы живем и учимся в ремесленном училище

С первых же дней пребывания в ремесленном училище, мы во всем видим большую заботу о нас. Здесь учат мастера с большим стажем.

Немного скажу о нашем рабочем дне. Встаем мы в 7 часов утра. 20 минут производим туалет. В 7 ч. 20 м. идем на завтрак. С 8 часов начинается практика. На производстве находимся 4 часа. С 12 ч. 30 м.—политзанятия. Обедаем в 13 часов. С 14 до 17 часов проводим теоретические занятия в классах. С 17 до 19 часов

готовим уроки. В 20 часов идем на ужин, после чего начинается свободное время и кружковая работа. В 22 часа 30 минут—отбой и мы отправляемся спать.

Так кончается наш плодотворный рабочий день.

Ремесленное училище—это кузница, которая готовит кадры для нашей социалистической промышленности.

На заботу о нас партии и лично товарища Сталина, мы отвечаем отличной учебой.

**Борис Гуляев,**  
ремесленное училище № 12

## За рубежом

## АГЕНТСТВО РЕЙТЕР О ГЕРМАНСКОЙ ТАКТИКЕ

Агентство Рейтер сообщает, что, по мнению военных специалистов, германская авиация за последнее время несколько изменила свою тактику. Она больше не совершает массовых налетов на Англию. В течение последних нескольких недель в налетах на Англию одновременно участвовало не более 120 самолетов. Германское командование, указывает агентство, видимо, обратило теперь особое внимание на соединение действий военно-воздушного и подводного флотов. Немцы используют сейчас самолеты для нападения на караваны английских судов. Они всячески пытаются обнаружить и разорвать пути, по которым американские военные материалы поступают в Англию. С этой целью германские самолеты участвовали свои полеты на Атлантическом океане, усилили бомбардировку английских портов, а также минирование гаваней.

(ТАСС).

## Кампания в Англии в защиту „Дейли уоркер“

Продолжающаяся в Англии кампания в защиту газеты английской компартии «Дейли уоркер», запрещенной правительством, принимает все более широкие размеры.

В городе Хейсте (графство Миддлсекс) организована лига защиты «Дейли уоркер». Основная часть членов лиги состоит из рабочих местных промышленных предприятий. На организационном собрании в лигу записалось 54 человека.

В Шотландии 120 организаций тред-юнионов (профсоюзов) приняли резолюцию протеста против запрещения «Дейли уоркер». Среди них—2 исполкома тред-юнионов. Один из этих исполкомов объединяет 83 организации тред-юнионов, насчитывающих от 130 тысяч до 150 тысяч членов.

(ТАСС).

## ПРОИСШЕСТВИЕ

**Матерые спекулянты.** На днях органами милиции был задержан матерый спекулянт Кузнецов Н. К. (уроженец села Ратово), который на протяжении многих лет занимался преступной деятельностью. Он скупал в с. Мочкасы (Порецкого района) табак, а потом перепродавал его в городах Горьком, Казани и др. Ездил в Москву и Орехово-Зуево и на вырученные деньги закупал там товары (одежду, мануфактуру и др.). Привозимые товары втридорога перепродавал в сельских местностях.

В спекулятивных делах Кузнецов способствовал «колхозник» колхоза «Сурский» Платошин, который на работу в колхозе не выходил под различными предлогами.

Спекулянты скоро предстанут перед судом.

Ответственный редактор  
**М. Г. ПАРАНИН.**



Как не надо складывать навоз в поле.



Как правильно складывать навоз.